
１．あなたは？

男性 143

女性 21

２．年齢は？

１０代 2

２０代 18

３０代 33

４０代 54

５０代以上 57

３．エコドライブ講習について

参考になった 132

もの足りない 27

役に立たない 1

無回答 4

エコドライブオリエンテーリング　アンケート　２０１０

参加１６４台

１．あなたは？

男性
87%

女性
13%

男性

女性

２．年齢は？

２０代
11%

３０代
20%

４０代
33%

５０代以上
35%

１０代
1%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代以上

３．エコドライブ講習について

役に立たない

1%

無回答

2%

もの足りない

16%

参考になった

81%

参考になった

もの足りない

役に立たない

無回答



４．エコドライブ実感できましたか？

できた 77

なんとなく実感 73

できなかった 9

無回答 5

５．エコドライブはあたなにとって

難しい 36

面倒だ 22

簡単だ 98

無回答 8

６．この燃費の差は家計に大きいと

そう思う 91

まあまあ 59

思わない 7

無回答 7

４．エコドライブ実感できましたか？

できた
47%

できなかった
5%

なんとなく実
感
45%

無回答
3%

できた

なんとなく実感

できなかった

無回答

５．エコドライブはあたなにとって

無回答
5%

難しい
22%

面倒だ
13%

簡単だ
60%

難しい

面倒だ

簡単だ

無回答

６．この燃費の差は家計に大きいと

無回答
4%

まあまあ
36%

思わない
4%

そう思う
56%

そう思う

まあまあ

思わない

無回答



７．あなたの自動車の後部ガラス窓についている星印のステッカーには星印が何個ですか？

４個 47

３個 31

２個 12

１個 19

なし 43

無回答 12

知っている 18

聞いたことはある 52

知らない 94

知っている 11

聞いたことはある 52

知らない 101

８．地球温暖化問題とＣＯ２について　山形県の一世帯あたりの年間ＣＯ２の排出量が約４．９ｔと
いうことを　　　ご存知ですか？

９．乗用車一台あたりの年間のＣＯ２の排出量が約２．３ｔということをご存知ですか？
　　（年間一万キロ走行・燃費リッター１０ｋｍの場合）

７．あなたの自動車の後部ガラス窓についている
星印のステッカーには星印が何個ですか？

４個
29%

３個
19%２個

7%

１個
12%

なし
26%

無回答
7%

４個

３個

２個

１個

なし

無回答

８．地球温暖化問題とＣＯ２について　山形県の一世帯
あたりの年間ＣＯ２の排出量が約４．９ｔということをご存

知ですか？

知っている
11%

知らない
57%

聞いたことは
ある
32%

知っている

聞いたことはある

知らない

９．乗用車一台あたりの年間のＣＯ２の排出量が約２．
３ｔということをご存知ですか？

　　（年間一万キロ走行・燃費リッター１０ｋｍの場合）

知っている
7%

聞いたことは
ある
32%

知らない
61%

知っている

聞いたことは
ある

知らない



10．山形県は一世帯あたりの車の保有台数が〔2.33台〕と全国２位ということをご存知ですか？

知っている 81

聞いたことはある 49

知らない 34

山形出発コース ６５名

酒田出発コース ３２名

米沢出発コース １６名

新庄出発コース ８名

計 １２１名

11.何らかの感想・ご意見をいただいた方

１０．山形県は一世帯あたりの車の保有台数が〔2.33
台〕と全国２位ということをご存知ですか？

知っている
49%

聞いたことは
ある
30%

知らない
21% 知っている

聞いたことは
ある

知らない



感想の集計

＜山形出発コース＞

・TV、ラジオ等からの情報で、エコドライブをしていたが改めて今回、講習を受け

　今後もできることから実践していきたいと思った。

・燃費の向上とＣＯ２排出量の削減を実感でき良い経験となった。

・今回の参加、エコドライブ講習が無駄にならないよう頑張ります。（同感想記載者多数）

・一日楽しくエコドライブ体験、有意義な一日だった（同感想記載者多数）

・講習を受け実践し成果が出て驚いた。これからも実践します。（同感想記載者多数）

・関心はあっても実践したことがなかったが、良い体験ができた。（同感想記載者多数）

・大変参考になった、家計のためにも頑張る。来年も参加したい。（同感想記載者多数）

・チェックポイントをもっと増やして楽しませてほしい。

・初参加で不安があった、簡単な説明がほしかった。雨の中、皆さんお疲れ様。

・交通量が多く、スムーズでなかった。時間の余裕がもっとほしい。

・家計には優しそうだが、運転が眠くなる。

・排気量が小さいので坂道ではエアコンオフ、常に燃費を意識した運転を心がけたい。

・エコに関する子供の企画もあれば良いと思う。

・エコドライブは、運転だけでなく、タイヤや荷物なども影響することを初めて知り有意義だった。

・昨年と違う新しい車で参加したが、昨年と比較して違いが大きく驚いた。

・行き先で有意義な時間を過ごすため、講習の開始時間、回数を増やしてほしい。

・高速道路を利用できず残念、酒田での滞在時間がもっとほしかった。（同感想記載者多数）

・来年は一般道・高速コースと選べるようにしてほしい。来年も参加希望

・各到着地の観光クーポン等があれば、色々な経済効果もありそうだ。

・遅く走るのがエコドライブではなく、エンジンの効率良い速度で走る事だと広めてほしい。

　特にＡＴ車は、ロックアップの有無でかなり燃費が違う。

・１７０台が走行し排出したＣＯ２の量が気になる。他に良い方法を模索してはどうか？

　車のリサイクルセンターの見学をしてみたい。

　講習時間をもっと長くして質疑応答の時間もほしい。

・もっとエコドライブをPRしてほしい。できればこの企画を宮城県までのコースにしては？

・現実的ではないが、車使用は遠距離のみにし、近距離は自転車や徒歩？

・地区安管の事業に活用したい。

＜酒田出発コース＞

・楽しかった、そして参考になった。また参加したい。（同感想記載者多数）

・月山ダムに初めて行ったが見学楽しかった。（複数）

・参加してみたいイベントのひとつ、また次回も参加したい（複数）

・エコカーを購入した機会にエコドライブに心がけようと参加、勉強になった。

・講習の時間をもっと多くしてほしい。（複数）

・楽しかったが、時間に余裕がない。高速が無料化になってれば良かった。（複数）

・これからは講習で学んだ事を実践していきたい（複数）

・実際に燃費の違いがかなり出て、びっくりした。かなり実感エコドライブ！（複数）

・今回のイベントがエコドライブを知るきっかけになり良かった。（複数）

・昨年は普通のミニバンで参加、今年はエコカーのミニバンに買い替え参加、勉強になった。



＜米沢出発コース＞

・地球環境にとって大変大切な事だと改めて実感できた。

・ちょっとした心がけで、エコ運転ができるのだと実感できた（複数）

・今回初参加、観光しながらエコドライブ講習、楽しい一日だった。置賜に居住しており

　新庄方面に行く機会がなく観光のでき良かった。

・明日から日々の生活に取り入れていきたい。

・講習がわかりやすかった。時間の余裕がほしかった。高速無料化遅れ残念。

・楽しい一日で、有意義、また参加したい（複数）

・渋滞回避のため、観光シーズンを避けては？

・地球温暖化防止に我が家でできる事を見直し、家族で話し合って進めたい。

・講習で一人ひとりづつアドバイスをもらう時間がほしい。

＜新庄出発コース＞

・とても勉強になった。今後エコドライブに努めたい（複数）

・講習会時に手元に残る資料がほしかった・・・＜ガイドあるはず＞

・自分の車の燃費が分かって良かった。

・時間の余裕がない、高速使えればよかった。


